Stadtverordnetenversammlung

Ausschuss fiir Soziales, Gesundheit und Sport

Beschlussempfehlung
an die Stadtverordnetenversammlung

Pflegeheime

Anfrage der SPD-Fraktion
-101.19.1020 -

Berichterstatter/-in:

Anfrage

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie stellt sich die aktuelle Situation in den drei aufgefiihrten stationaren

Einrichtungen dar? (bitte differenziert nach Einrichtung beantworten)

Uber wie viele Plitze verfiigt die jeweilige Einrichtung?

Wie viele Platze sind aktuell belegt?

Was waren die Griinde fiir die Insolvenz?

Wie viel Prozent der Planstellen sind aktuell besetzt?

Ist eine Abwanderung des Personals zu beobachten?

Steht der Magistrat mit den Einrichtungen und der Heimaufsicht in
Verbindung?

Wie bewertet der Magistrat die aktuelle Situation?

2. Wie sieht die Versorgung mit stationdren Platzen insgesamt aus?

Wie viele Platze stehen in den 20 gelisteten stationaren Einrichtungen
in Kassel zur Verfiigung?

Gibt es freie Platze? Wenn ja, wie viel ungefahr?

Wie bewertet der Magistrat die Situation vor dem Hintergrund der
steigenden Anzahl von dlteren Menschen? Reichen die Pldtze in der
Stadt aus?

3. Wie sieht die aktuelle Versorgung mit Kurzzeitpflegeplatzen aus? Sofern

Handlungsbedarf besteht, was unternimmt der Magistrat?

4. Wie viel kostet ein stationarer Pflegeplatz in Kassel im Durchschnitt?

Wie viele Personen erhalten vom Sozialamt Hilfe zur Pflege in
stationdren Einrichtungen?

Wie hoch waren die Kosten dafiir im Jahr 2023?

Mit welcher prozentualen Kostensteigerung rechnet der Magistrat im
Jahr 20247

Wird auch eine Fallzahlensteigerung prognostiziert? Wenn ja, um wie
viel Prozent?

Stadtrat Dr. Wett beantwortet die Anfrage. Die schriftliche Beantwortung wird der
Niederschrift als Anlage beigefiigt.
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Vorsitzender Sprafke erklirt die Anfrage fiir erledigt. 2von 2
Norbert Sprafke Feyza Tanyeri
Vorsitzender Schriftfiihrerin

Beschluss der 29. Sitzung des Ausschusses fiir Soziales, Gesundheit und Sport vom 8. Februar 2024





